

热线一响 记者追访

67659999

您有新闻线索,还可以这样告诉晚报:

QQ: 66534952

东区热线: 60955255

如果您拍到现场画面

发邮件到zkd\_tp@sina.com.cn

——我和灾区在一起——

郑州同学捐4万本书  
让北川建20个书屋

□晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

本报讯 4万多本图书和3万余封信件即将运往四川省北川县城,沉甸甸的,而这里满载的是郑州中小学生的颗颗爱心。昨日下午,二七区的中小学生对四川灾区的同学们捐赠了自己喜爱的书籍,这些书籍将在北川羌族自治县建起20个书屋。

写一封慰问信、捐一本爱心书、交一名好伙伴,这是二七区教体局对全区中小学生的倡导。二七区教体局有关负责人介绍,在举行活动之前,二七区教体局已经和北川县教育局取得了联系,同学们写的信将通过北川县教育局转送到北川学生手中,而捐赠的书籍将在北川县建成20个书屋。

昨日下午,省邮政局的工作人员来到二七区政通路小学,现场封存书籍、盖上邮戳,即日发往北川县。

听完一个灾区家庭的故事  
孩子们哭了

□晚报记者 李雪/文 常亮/图

本报讯 昨日下午3时,一声刺耳的警报在管城区东关小学校园上空回响,5层的教学楼顿时沸腾,孩子们从各个教室门口跑下楼拥向操场,1分43秒后,1700多名师生安全逃生。这是商城东路社区和东关小学为纪念汶川地震一周年而举行的一次特殊的紧急演练。

在学校的报告厅内,近300名师生静静地默哀3分钟,来自仓溪重灾区10岁的学生罗欢的爸爸含泪向在场的所有人讲述了这一年来发生在自己和孩子身边的事:“现在郑州就是我和孩子真正的家。”而台下的孩子们在观看由艾格眼科医护人员去年从灾区现场采集的视频时,不禁泪流满面。“要是没有地震该有多好,就不会有这么跟跟我一样大的孩子无辜受罪了……”五(2)班的白易功哭着说。

# 星期天,有份祝福别忘送

母亲节,给妈妈打个电话送个礼物吧



孝顺女儿开车寻母,向路人赠送鲜花。

孝顺女儿给路人送康乃馨

“帮我找找妈妈吧,她离家13天了”

□晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

本报讯 “请你收下这支康乃馨,10日是母亲节,愿你的母亲平安快乐,同时,请你留心一下,帮助找找我的母亲,我母亲走失13天了,这是她的照片和相关的情况。谢谢你们了!”一位女士满眼含泪,给路过的市民送康乃馨。

女儿给路人送康乃馨

昨日12时,桐柏北路与西站路交叉口,路

东南侧停着三辆汽车,每辆车上都张贴着“寻母启事”。车边站着的29岁的袁(同“袁”)华女士,不停地把泡在水桶中的康乃馨,一支支带着启事,送给行人。“我妈妈就生了我一个女儿,天这么热,10日就是母亲节,我多希望她能回来!”

“她总是怕拖累家人”

袁华的父亲袁世和说,他住在蜜蜂张办事处处的泰和苑小区,妻子几年前患上帕金森病

后,手抖动,行走难。“我家生活条件比较好,女儿成家后买了新房。但我老伴总是流露出她的病拖累了我们家的这种心情。”4月23日中午,他下班后,发现老伴离家,寻找无果,当晚就报了警。“她太善良了,平时遇到任何事,她总是为别人考虑得多,总是想着她的病给这个家带来负担,天天叹气!有轻度抑郁症。”

线索提供 孙光华

## 母亲节,给爸爸提个醒 你的笑能让孩子 更勇敢更自信

□晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

本报讯 每年5月份的第二个周日是“母亲节”,而中原区秦岭路小学在“母亲节”前关注更多的是“父亲”这个角色。昨日上午,秦岭路小学在六年级学生中进行了一次调查,调查结果显示,有八成同学认为母亲对自己的付出远远超过了父亲,父亲在教育孩子中存在着角色缺失。

据了解,65名学生参加了问卷调查,八成的学生表示,母亲对孩子的付出超过了父亲。有75%的学生知道母亲的生日,而只有42%的学生知道父亲的生日。有80%的学生知道母亲节,只有40%的学生知道父亲节。而有了烦恼,有55%的学生会找母亲倾诉,只有18%的学生会想到找父亲说说。在调查中显示,和母亲更亲近的学生达到75%。

“缺乏父爱的孩子会变得胆小,男孩子不够坚强、不够勇敢。”秦岭路小学六(1)班班



女生高丹丹对父亲说过心里话后,父亲感到十分惭愧,两个人都笑了。

主任张老师,父亲的教育会让男孩子成为真正的男子汉,让女孩子更有自立精神。

“爸爸很严厉,总是让人不敢接近。”学生周寒琼说,如果能像妈妈那样不吵自己,就好了。

“我爸爸的教育法宝就是打,其实我多想享

受爸爸一次笑脸啊……”学生高丹丹说。

“多和孩子沟通,跟孩子做朋友,指导教育孩子的不良行为,这些绝不是母亲一个人能够包揽的。”秦岭路小学校长曹建平说,缺乏父亲教育的孩子,在成长的过程中也是不完整的。

## 感染HPV病毒的贫困母亲免费救助

□晚报记者 裴蕾

本报讯 母亲节将到,我省关注贫困母亲公益活动启动。昨日,记者从省慈善总会获悉,作为公益活动之一,我省将在全省范围内寻找20名感染HPV病毒的贫困家庭

的母亲,只要持有医院的相关检查证明和相关的家庭贫困证明,均可以得到免费救助的机会。

据介绍,HPV病毒也就是人乳头状瘤病毒,是引发宫颈癌的主要病因。省慈善总会有关负责人表示,凡是持有任何一家正规医

院检查HPV病毒呈阳性的家庭困难的母亲,持当地的相关困难证明,均可以享受免费的药物救助。

活动时间为5月10-30日。有需要的母亲,可拨打爱心热线0371-65753051报名。